



50 гадоў разам? Лёгка!



Гісторыя краіны ў банкнотах



«Цмокі», якіх не баяцца



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.

СТАР. 4

СТАР. 5

СТАР. 10

ПА ЗАКОНАХ ЭКАНОМІКІ І ЖЫЦЦЯ

Усе прапановы МВФ прымаюцца, але выпрацаваная сістэма сацыяльнай дзяржавы застанецца

Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка абмеркаваў з кіраўніком місіі Міжнароднага валютнага фонду па Беларусі Пітэрам Долманам прапановы МВФ датычна перспектывы ўзаемадзейня і асноўных момантаў будучай праграмы.

Аляксандр Лукашэнка падчас сустрэчы адзначыў, што ні адзін пункт, які прапануецца МВФ, не выклікае ў яго непрымання. Як лічыць кіраўнік дзяржавы, прапановы фонду заснаваны на абсалютна аб'ектывных законах эканомікі, жыцця. «Формула адна: атрымліваеш паслугу — плаці за гэтую паслугу ў поўным аб'ёме», — сказаў ён.

Прэзідэнт з задавальненнем адзначыў, што Беларусь і МВФ дакладна выконваюць дамоўленасць па праграме праграмы, якая павінна паслужыць асновай супрацоўніцтва, паведамляе прэс-служба беларускага лідара.

У час сустрэчы Аляксандр Лукашэнка зрабіў акцэнт на тым, што ў Беларусі, падабаецца гэта фонду ці не, не маюць намеру ламаць выпрацаваную схему сацыяльнай дзяржавы.

Усе астатнія прапановы фонду, як адзначыў Аляксандр Лукашэнка, абсалютна рэалізуюцца ў Беларусі.

У сваю чаргу Пітэр Долман лічыць, што ў МВФ і беларускага боку адны мэты па пабудове эфектыўнай і развітой эканомікі Беларусі.

ТАМІСЛАЎ НІКАЛІЧ ПРЫБЫВАЕ З АФІЦЫЙНЫМ ВІЗІТАМ

Прэзідэнт Сербіі Таміслаў Нікаліч 18-20 лістапада наведае з афіцыйным візітам Беларусь

Кіраўнік беларускай дзяржавы Аляксандр Лукашэнка і Прэзідэнт Сербіі правядуць перагаворы ў вузкім і пашыраным складзе, паведамлілі ў прэс-службе беларускага лідара.

Плануецца, што Аляксандр Лукашэнка і Таміслаў Нікаліч наведаюць будаўнічую пляцоўку эксперыментальнага шматфункцыянальнага комплексу «Мінск-Мір», дзе прымуць удзел у цырымоны закладу памятнай капсулы, якая сімвалізуе пачатак яго будаўніцтва.

Чакаецца, што ў дні афіцыйнага візіту Таміслаў Нікаліч наведае адкрытае акцыянернае таварыства «Мінскі трактарны завод», Беларускае дзяржаўнае музей гісторыі Вялікай Айчыннай вайны.

ГАЛОЎНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

Прэм'ер-міністр Андрэй Кабякоў запатрабаваў ад урада прыняцця апэратыўных і сістэмных мер для аднаўлення эканамічнага росту

Аб гэтым кіраўнік урада заявіў на пашыраным пасяджэнні Савета Міністраў, падчас якога разглядаліся велікі сацыяльна-эканамічнага развіцця Беларусі сёлета ў студзені-верасні, перадае БЕЛТА.



Фота БЕЛТА

«Валютны рынак стабільны, чысты продаж валюты насельніцтвам і суб'ектамі гаспадарання з пачатку года — амаль \$350 млн. Збалансаваны знешні гандаль. Па сельдзі гандлю таварамі і паслугамі маем лепшы вынік за апошнія 15 гадоў — за 9 месяцаў \$1,2 млрд. Як вынік, палепшыўся стан плацежнага балансу краіны», — канстатаваў прэм'ер-міністр.

Андрэй Кабякоў адзначыў, што ў Беларусі выконваюцца ўсе абавязальнасці бюджэту па сацыяльных выплатах, па дзяржаўнай падтрымцы рэальнага сектара эканомікі. Разам з тым па выніках студзеня-верасня эканамічнага росту не адбылося. «ВУП ніжэйшы за мінулы год на 3,7 працэнта за 9 месяцаў, на 3,9 працэнта — за 10 месяцаў. Аб'ёмы прамысловай вытворчасці апошнія тры месяцы стаць на ўзроўні 92,9 працэнта. Гэта значыць па прамысловасці не падаем, але і не расцём», — растлумачыў кіраўнік беларускага урада.

Прэм'ер міністр паставіў задачу забяспечыць аднаўленне эканамічнага росту, выконваючы тры асноўныя прыярытэты: не нарошчваючы знешні доўг, максімальна знізіць залежнасць ад знешніх фактараў, забяспечыць устойлівую збалансаванасць росту без раскручвання інфляцыйнай і дэвальвацыйнай спіралей. «Асноўныя крыніцы росту на гэтым этапе і пры такіх умовах — экспарт і інвестыцыі», — лічыць Андрэй Кабякоў.

РАЗАБРАЦА І ДАПАМАГЧЫ

Прамая лінія з Мікалаем МЕЛЬЧАНКАМ, намеснікам міністра ўнутраных спраў — начальнікам міліцыі грамадскай бяспекі, ў рэдакцыі «Звязды» прайшла вельмі актыўна. Цягам двух годзін нашы чытачы пыталіся і аб паркоўках на зялёных зонах, і аб шумных суседзях, футбольных балельшчыках. Як запэўніў намеснік міністра, кожнае пытанне ў міліцыі абавязкова вывучаць і пастараюцца дапамагчы. А пакуль прапануем адказы на найбольш актуальныя з іх.



Фота Сяргея Ніколаева

— Мікалаі Аляксандравіч, пацаць нашу прамую лінію хацелася б пытаннем ад «Звязды». На жаль, узнікла яно па віне тых, хто датычыцца да тэракта ў Парыжы. Ці будзе наша міліцыя з прычыны інцыдэнту ў Францыі ўзмацняць наясне службы?

Надочны мы атрымалі паведамленне аб замінраванні станцыі метро «Маглёўская». І ў тым ліку дзякуючы пільнасці нашых грамадзян мы выявілі, выкрылі правапарушальніка, які паведаміў заведома лжывую інфармацыю, за што ён панясце ўстаноўленую законам адказнасць. Мы ўдзячныя за гэты нашым грамадзянам. Як бачна, прафілактычная праца і органаў унутраных спраў, і іншых сілавых ведамстваў прыносяць свае вынікі.

Курсы замежных валют, устаноўленыя НБ РБ з 18.11.2015 г.

Table with exchange rates for USD, EUR, RUB, and UAH.

ХРОНІКА АПОШНІХ ПАдЗЕЙ

\$50 млн за інфармацыю аб датычных да выбуху на борце А321

За інфармацыю аб датычных да выбуху на борце лайнера А321 авіякампаніі «Кагалымавія», які пацярпеў крушэнне над Сінайскім паўвостравам, абешчана ўзнагарода ў \$50 млн. Пра гэта паведамлілі ў Цэнтры грамадскіх сувязяў ФСБ Расіі.

Улады Туніса прадухілілі буйны тэракт

Улады Туніса заявілі аб прадухіленні буйнога тэракта. Па падазрэнні ў яго падрыхтоўцы затрымана 17 чалавек. «Мы сарвалі планы па правядзенні маштабнага тэракта, які тэарэтычна планавалі ажыццявіць у гэтым месяцы, каб прыўнесці хаос у краіну. Яго цэлямі павінны былі стаць найважнейшыя аб'екты інфраструктуры, гатэлі, паліцэйскія ўчасткі і палітыкі», — заявіў міністр унутраных спраў Туніскай Рэспублікі Рафік Чэлі.



ПАДРАБЯЗНАСЦІ

СААЗ: людзі няправільна ўжываюць антыбіётыкі

Людзі ва ўсім свеце недастаткова інфармаваны аб дзеянні антыбіётыкаў на арганізм. Эксперты Сусветнай арганізацыі аховы здароўя прыйшлі да такой высновы, правёўшы даследаванне ў 12 краінах. Былі апытаны каля 10 тысяч чалавек. Згодна з вынікамі, 64% апытаных перакананы, што антыбіётыкі дапамагаюць вылечыць прастуду і грып.

КОРАТКА

Празныя білеты на грамадскі транспарт Мінска на 10, 15 і 30 дзён хутка можна будзе купіць з любой даты.

Нацыянальны банк Беларусі ўвядзе ў абарачэнне з 20 лістапада памятные манеты «Вушата сава» серыі «Птушка года».

Сёння ў сталіцы налічваецца больш як 5 тысяч кватэр камерцыйнага выкарыстання. Кошт арэнды аднапакёвай кватэры ў сталіцы складае ад Вг765 тысяч да Вг2,3 млн, двухпакёвай — ад Вг1 млн да Вг3,2 млн, трохпакёвай — ад Вг1,3 млн да Вг4 млн.

«Белпошта» пачала прымаць заказы на віншаванні ад Дзёда Мароза. У гонар святкавання Сусветнага дня дзіцяці з 20 па 30 лістапада будзе дзейнічаць зніжка 10 працэнтаў.

Фінансы

ІСТОТНЫ ДАХОД ЗАХАВАЛІ ТОЛЬКІ «ДОЎГІЯ» ДЭПАЗІТЫ

Спецыялісты фінансавага рынку: «Цяпер кліенты будуць вымушаны больш уважліва ставіцца да ўмоў, што прапісаны ў дагаворы па ўкладах»

Пасля ўступлення ў сілу дэкрэта №7 у дэпазітнай лінейцы ўжо адбыліся маштабныя змяненні. Толькі за некалькі апошніх дзён банкі стварылі адрозныя каля трых дзясяткаў новых укладаў, а больш за паўсотню дэпазітаў «у старой рэдакцыі» ўвогуле перастану існаваць.



ТЭРМІН ВЯЛІКІ, А СТАЎКА «ПЛАВАЕ»?

Вядома, што дэкрэт з 12 лістапада падраздзяляе ўклады на безадзыйныя і адзыйныя. Па безадзыйных укладах для фізічных асоб Нацбанк краіны на мінулым тыдні рэкамендаваў фінансавым

інстытутам пакінуць працэнтную стаўку на ранейшым узроўні, а вось па адзыйных укладах — павышыць на 3-5%.

Па безадзыйных укладах большасць нашых банкаў так і зрабіла. Максімальная стаўка па такіх зафіксаваных па часе дэпазітах (дзе не прадугледжана датэрміновае зніжэнне грошаў) вагаецца ад 26 да 30%. Сёння нават па гэтых безадзыйных укладах існуюць варыянты цалкам нераўназначнага. Адна справа, калі трэба падпісацца пад дагаворам, які забараняе здымаць грошы са свайго дэпазіту на працягу 3 месяцаў, і зусім іншая, калі ўклад нельга чапаць на працягу года ці двух-трох. А розніца ў працэнтным даходзе па такіх розных варыянтах складае толькі 2-3 працэнты.

СТАР. 5



ПІШАМ ПРА ТОЕ, ШТО САПРАЎДЫ ВАЖНА Падпісання на газету можна ў любым аддзяленні паштовай сувязі; з дапамогай аплатна-даведчага тэрміналу РУП «Белпошта»; праз сістэму «Інтэрнэт-падпіска» на сайце www.belpost.by; у кіёсках «Белсаюздрука»; у паштальёнаў.

5 разоў на тыдзень! Падпіска, дарэчы, можа стаць добрым падарункам для вашых родных і блізкіх, для вашых сяброў.

Ідзе падпіска на «Звязду» на I квартал 2016 года!